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· Об'єднання всіх українців, незалежно від їх територіального походження, церковної належності, 
соціального стану і т. ін., в одну спільноту, перейняту єдиним творчим прагненням і високим патріотизмом. 

· Справедливий державний устрій, який би підтримував лад у суспільстві і водночас забезпечував особисті 
права й волю кожного громадянина та сприяв розвиткові й прояву його здібностей, спрямованих у бік 
громадського добра. 

· Справедливий соціальний устрій, за якого зникла б і неможливою була боротьба між окремими групами 
суспільства. 

· Високий рівень народного господарства й справедлива його організація, що забезпечувала б матеріальний 
добробут всіх громадян, була б позбавлена елементів експлуатації. 

· Розквіт духовної культури українського народу, науки, мистецтва, освіти. Піднесення її на такий рівень, щоб 
Україна стала передовою країною у світі. 

· Високий релігійно-моральний рівень українського народу, реалізація в житті вчення Христа. 
· Високий рівень здоров'я українського народу, зведення до мінімуму всяких посеред нього хвороб і 

виродження. 
Сучасна педагогічна громадськість, і зокрема учительська молодь, наслідуючи заповіти Г. Г. Ващенка, цього 

відданого Україні вченого, творця вітчизняної виховної системи, вшановує пам'ять звитяжця, беручи участь у 
діяльності Українського педагогічного товариства імені Григорія Ващенка, вивчає творчий спадок одного з 
найзначніших вчених-педагогів України, прагне втілити у практику відбудови національної школи незалежної 
держави найсуттєвіше з того, що нині допомагає зводити національну систему виховання та освіти української 
молоді. 
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ПІДГОТОВКА ДІТЕЙ ДО ШКОЛИ В УМОВАХ НАВЧАЛЬНО – ВИХОВНОГО КОМПЛЕКСУ 

Наконечна Н. Т., магістрант 
Дичківська І. М., кандидат педагогічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Вирішення завдань всебічного розвитку підростаючого покоління можливе лише за наявності в системі 

виховання дітей єдності педагогічних вимог, які пред’являються суспільним вихованням та сім’єю . 
Роль сім’ї у вихованні величезна. Сім’я – перший соціальний ступінь в житті людини. Вона з раннього віку 

спрямовує свідомість, волю, почуття малюків. Під керівництвом дорослого дитина отримує свій перший життєвий 
досвід, елементарні знання про навколишню дійсність, уміння та навички життя в суспільстві. В спілкуванні з 
близькими формується основа її світогляду, засвоюються моральні норми поведінки, визначаються відношення до 
людей, їх вчинків. 

Батьки мають чітко уявляти психофізіологічні можливості власних дітей, що допомагає кращому й 
успішному оволодінню різними видами діяльності, різноманітними способами поведінки і керування нею. Близькі 
повинні розуміти, що успішний розвиток малюка, його фізичне і психічне вдосконалення, розвиток пам’яті, 
мислення, уяви, почуттів пов’язані з вихованням і навчанням як в дошкільному закладі, так і в родинному колі. 
Приклад батьків, взаємоповага і любов між членами сім’ї, активне включення дошкільника в повсякденний побут 
родини, організація його діяльності – важлива умова формування особистості. Це має знати кожен з батьків. 

Як показують соціологічні й педагогічні дослідження, великій кількості батьків (навіть ті, які мають вищу 
освіту) не вистачає педагогічної культури, педагогічних і психологічних знань, виховательських умінь, а, нерідко, й 
правильного розуміння можливостей сімейного виховання. В педагогічній пропаганді це необхідно обов’язково 
враховувати. 

Відомо, що дитина навчається з моменту появи на світ: наслідуючи дорослих, спілкуючись з однолітками, 
самостійно освоюючи предмети середовища, зустрічаючись із явищами природи, роздивляючись картинки в книгах, 
слухаючи і дивлячись дитячі програми і т.д. Цей процес пізнання хоча і має велике значення в розвитку малюка, але 
носить стихійний і неорганізований характер. Тому ми рекомендуємо організовувати батькам систематичні 
спеціальні заняття, спостереження, ігри, що підводять дитину до нової діяльності – навчальної. Метою стає пізнання 
і научіння – пізнати будову квітки, навчитись рахунку, письму, виконати комплекс фізичних вправ. Цією метою може 
бути не лише результат, а й спосіб його досягнення. Елементи навчальної діяльності формуються до старшого 
дошкільного віку. Перед шестирічками можна ставити пізнавальні цілі і завдання на оволодіння способами дій вже у 
чистому вигляді. Але досягнення їх відбувається під керівництвом дорослих (вихователів дошкільного закладу та 
сім’ї) і у співпраці з дитиною. 

Проходить поступова перебудова і ціннісних орієнтацій. Раніше дошкільника хвалили за те, що він гарно 
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їсть, вмивається, одягається. Тепер виявляється, що все це він робить для того, аби встигнути виконати перш за все, 
учбові обов’язки. Змінюється і ступінь регламентованості поведінки: на уроці не можна займатися іншими справами, 
бути неуважним, вимагати особливого відношення до себе, запитувати без дозволу вчителя і т.п.. Цей ще досить 
неповний список проблем, з якими стикається дитина-школяр, показує, що готовність до школи не прямо залежить 
від рівня його знань. Адаптація до шкільних умов буде швидкою і безболісною, якщо наперед орієнтувати 
дошкільника на ті труднощі, з якими обов’язково зустрічається кожен потенційний учень – в цьому і полягає одна з 
основних функцій сімейного виховання. 

Те, як дитячий садок підготує дошкільника до систематичного навчання у школі, до виконання вимог і 
завдань, що постануть зі вступом, багато в чому залежить успіх дитини на початкових етапах її шкільного життя і 
позначиться на всій її подальшій навчальній діяльності.  

Проте інколи до школи приходять діти ( і не тільки з сім’ї, але й з дитячих садків), які з першого ж дня 
почувають себе погано, їх обтяжують шкільні порядки, навчальні завдання для них непосильні. Це трапляється 
найчастіше в тих випадках, коли дошкільний заклад не приділив достатньої уваги підготовці своїх вихованців. 
Виправлення недоліків дошкільного виховання, як і всяке перевиховання, є важкою для вчителя і болісною для 
дитини справою. Адже мова тут іде про викорінення часто вже досить стійких звичок неправильної поведінки, 
недбалого ставлення до роботи, що сформувалися у дитини при недогляді вихователів дитячого садка. Постійні 
конфлікти, що виникають між таким учнем і вчителем у класі або на перерві, часті зауваження і невдачі, що 
супроводять шкільне життя учня, а до того ще й невдоволення і осуд, що чекають його вдома, можуть дуже негативно 
позначитися в ставленні до школи і навчання, до вчителів і однокласників. В результаті чого учень втрачає інтерес до 
навчання, з яким в нього пов’язується лише неприємні переживання, він відмовляється ходити до школи, не любить її. 

Багато тривалої і наполегливої роботи вимагає від вчителя кожна така дитина. Не дивно, що вчителі 
початкових класів скаржаться на ті дитячі садки, що дають школі „невдале поповнення” [13]. Адже й справді, де, як 
не в дошкільному закладі з його чіткою програмою роботи, добре підготовленими кадрами, що забезпечує 
організацію різних видів діяльності, можна якнайкраще підготувати дитину до школи? 

Досвід передових вихователів і дошкільних закладів, що приділяють належну увагу цьому важливому 
питанню, а також спеціальні дослідження педагогів і психологів, дають можливість намітити основні шляхи і умови 
успішного його розв’язання. 

Насамперед слід добре уявити собі, в чому саме має полягати підготовка дитини до школи, чого конкретно 
вимагає від вихованців дитячого садка програма першого класу і правила для учнів, до якого розпорядку дня треба 
поступово їх призвичаювати. Вже з першого класу, як відомо, школа вимагає від учнів не тільки деяких навчальних 
умінь і навичок, але й певного рівня загального (фізичного і психічного) розвитку дитини, що передбачає відповідну 
розумову і морально-вольову сформованість, наявність певних інтересів, прагнень і почуттів, корисних навичок і 
звичок. Отже, загальна підготовка до школи повинна бути всебічною. Вона, звичайно, не може бути забезпечене 
протягом одного-двох місяців і не вичерпується тією роботою, що її проводять вихователі на заняттях. У 
повсякденному житті в дитячому садку і в сім’ї, в іграх і фізичних вправах, у розмовах з дорослими, на прогулянках і 
під час виконання трудових завдань формуються ті знання й уміння, ті риси поведінки і характеру, на які повинні 
спиратися вихователі старшої групи, готуючи дитину безпосередньо до школи. І якщо дитина 3-х років не оволоділа 
елементарними навичками самообслуговування, якщо до 5 років в неї не виходить, в основному, правильна 
звуковимова, а в 6 років вона не вміє поводитись в колективі, груба з іншими дітьми і дорослими, нездатна до певної 
самостійної діяльності – можна з певністю сказати, що в підготовці її до школи вже є велике відставання [34, с.45]. 
На думку В. К. Котирло [27, с. 6], масове охоплення дітей суспільним вихованням дає можливість практично 
забезпечити наступність і неперервність у навчально-виховній роботі дошкільного закладу і школи. Щоб усвідомити 
зміст і завдання підготовки дітей до навчання, слід насамперед чітко визначити, чим живе школа сьогодні, а отже, що 
означає оновлення змісту шкільної освіти, пошуки нових методів навчання. 

У центрі уваги школи – формування в учнів пізнавальної активності, творчих здібностей, готовності і умінь 
самостійно працювати, добувати нові знання, оскільки неможливо оволодіти системою знань, необхідних сучасній 
освіченій людині, лише на основі пам’яті. Шкільні програми відкривають широкі перспективи для навчання саме з 
погляду активізації мислительної діяльності. 

Усе це і зумовлює зміну функції садка. Нова роль дошкільного закладу визначається як потребою 
підготовки дітей до навчання за діючими шкільними програмами, там і виявленими можливостями сучасних дітей до 
більш високого рівня інтелектуальної діяльності порівняно з тим, на який раніше орієнтувались у дитячих садках. І 
справа тут не тільки в акселерації. Треба мати на увазі також і те, що в умовах спеціально організованого навчання 
діти здатні успішно оволодіти складнішими знаннями й розумовими діями. 

Проте наявність у дитини практичних умінь зовсім не вичерпує змісту психологічної підготовки до школи. 
Не вичерпує тому, що це підготовка зі всіх сфер життя і діяльності майбутнього першокласника. І тому, говорячи про 
наступність дитячого садка і школи, треба апелювати і до тих властивостей та якостей, що в нього виховані.  

Якщо запитати в учителів початкових класів, що вони вважають найголовнішим для першокласника, то всі 
неодмінно назвуть відповідальність, самостійність, організованість, готовність трудитися. Звичайно, в дитячих 
масштабах, на рівні, доступному шестирічній дитині. Уміння підпорядковувати свої дії певній меті, спрямовувати 
власні пізнавальні процеси на розв’язування навчальних завдань, керуватися вимогами та правилами зумовлює 
свідомий характер психічної діяльності дошкільника, її довільність спрямованість. 

Програма „Малятко” сутність взаємодії сім’ї та дитячого садка вбачає в: узгодженні їхніх дій як суб’єктів 
виховання дитини, активному залученні батьків до педагогічного процесу та наданні допомоги педагогічному 
колективові дошкільного закладу. 

Основні завдання такого співробітництва: 
1. Забезпечення оптимальних умов для повноцінного фізичного та психічного розвитку, формування 

психологічної готовності до школи. 
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2. Підвищення рівня педагогічної культури батьків щодо даного питання. 
3. Вироблення умінь і навичок у дітей, озброєння необхідними знаннями та основами навчальної діяльності. 
4. Формування соціально-психологічної адаптації до школи. 
Отже, дуже важливо, щоб у дитячому садку, в родині допомогли дитині усвідомити, що дошкільний заклад і 

школа є ланками єдиної системи освіти і виховання, а все, що чекає дитину у школі – це продовження того, чим вона 
займалася, що опанувала раніше. 
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ВИДИ ДОКУМЕНТАЦІЇ ЗІ СТАНДАРТИЗАЦІЇ ТЕСТОВИХ МАТЕРІАЛІВ 
Нечай М. Ю., магістр 

Кухар Л. О., кандидат педагогічних наук, доцент 
Національний педагогічний університет ім. М. П. Драгоманова 

Якісна психодіагностична методика обов'язково повинна бути стандартизованою, а умови тестування, 
інструкції, вимоги до його проведення та оброблення результатів - однаковими. Це гарантує вирівнювання 
ситуативних факторів, які можуть створити вигідніші умови для одних досліджуваних порівняно з іншими. Без 
стандартизації зіставлення індивідуальних результатів неможливе [3]. 

У своїх роботах сучасні науковці розглядають поняття стандартизації як процедури тестування так і тесту, 
етапи її встановлення та застосування. 

Стандартизація тесту – це сукупність експериментальних, методичних і статистичних процедур, які 
забезпечують створення компонентів тесту (інструкції, набір тестових завдань, методи опрацювання протоколів і 
підрахунку балів, спосіб інтерпретації). В окремому випадку під стандартизацією розуміється збирання 
репрезентативних тестових норм і побудову стандартної шкали тестових балів. Що, безсумнівно, повинен знати і 
вміти робити кожен освічений користувач тесту – це розуміти, що таке тестові норми і як ними користуватися. 

Стандартизовані тести дозволяють порівняти показники, отримані одним випробуваним, з показниками у 
генеральній сукупності або відповідних групах. Цим самим досягається адекватна інтерпретація показника окремого 
випробуваного. Таким чином, стандартизація тесту найбільш важлива в тих випадках, коли здійснюється порівняння 
показників тестованих. 

Можна виділити такі складові процесу стандартизації тесту: 
1. Створення однакової процедури тестування. 
2. Однакова процедура отримання оцінки виконання тесту: стандартної інтерпретації отриманих результатів і 

попередньої стандартної обробки. 
3. Визначення норм виконання тесту. 

Початковий сумарний бал, виміряний за допомогою ключа, не є показником, який можна діагностично 
інтерпретувати. Його називають в тестології «сирим тестовим балом». Застосування тестових норм ґрунтується на 
переведенні тестових балів з «сирої» шкали в «стандартну». Ця процедура називається «стандартизацією тестового 
балу». 

Тому необхідно дотримуватися стандартизованої процедури тестування, а саме: 
ü -умови тестування (приміщення, освітлення та ін. зовнішні фактори); 
ü -зміст інструкції й особливості її подання (тон голосу, паузи, темп мовлення тощо); 
ü -наявність стандартного стимульного матеріалу; 
ü -тимчасові обмеження виконання даного тесту; 
ü -стандартний бланк для виконання даного тесту; 
ü -врахування впливу ситуаційних змінних на процес і результат тестування; 
ü -облік впливу поведінки діагноста на процес і результат тестування; 
ü -облік впливу досвіду респондента в тестуванні. 

Підсумовуючи наведені вище вимоги до самого тесту та процедуру його проведення значної уваги 
вимагають документи, які регламентують процеси стандартизації.  

Відповідно, в Україні використовується Державний стандарт освіти (ДСО), що являє сукупність норм, які 
визначають зміст вищої освіти, обсяг навчального навантаження, засоби діагностики якості освіти та рівня 
підготовки студентів, а також нормативний термін навчання. 

Також важливими є Галузеві стандарти вищої освіти Міністерства освіти і науки України (ГСВО МОНУ), 
які видаються для кожного освітнього кваліфікаційного рівня підготовки фахівців (бакалавра, спеціаліста, магістра) 
для кожного напрямку підготовки фахівців, для кожної кваліфікації. Ці стандарти мають три розділи: освітньо-
кваліфікаційна характеристика фахівця (ОКХ), освітньо-професійна програма (ОПП) та засоби діагностики якості 
вищої освіти. 

Міжнародними документами, що є актуальними в стандартизації тестових завдань є: 
– базові національні стандарти США та Канади (стандарти освітнього та психологічного тестування (1999); 

ЕТS Стандарти для забезпечення якості та справедливості (2002); рекомендації з освітнього та психологічного 
тестування (СРА, 1996)); 

– міжнародні документи з використання тестів (Міжнародні Рекомендації ІТС з використання тестів(2000); 
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